

5208 Евангелие от Луки 11
5208 Gospel of Luke 11

Сегодня мы с вами читаем 11-ю главу Евангелия от Луки. С первых же строк этой главы Лука в очередной раз указывает нам на человеческую природу Иисуса. Он был Богом, но стал человеком. Он - Богочеловек. Иисус в равной степени обладал как Божественной, так и человеческой природой. Вопрос о Божественности Христа особенно интересовал Иоанна, и поэтому в своём Евангелии он сосредотачивает наше внимание именно на этом аспекте. Лука же, как мы уже говорили, в большей степени открывает для нас человеческую природу Христа. Именно поэтому он гораздо более, чем любой другой евангелист, рассказывает нам о молитвенной жизни Иисуса. Лука часто говорит нам о том, что Иисус молился. С этого же он и начинает 11-ую главу:

"Случилось, что когда Он в одном месте молился, и перестал, один из учеников Его сказал Ему: Господи! научи нас молиться, как и Иоанн научил учеников своих."

Молитве можно научиться, и, как и в любом учебном процессе, здесь очень важно практическое применение полученных знаний. Я заметил, что люди, которые принимают активное участие в молитвенном служении, знают, как молиться. Собираясь с другими людьми для молитвы, можно с легкостью сказать, кто из них сколько времени проводит в молитве. Вы увидите это по тому, как они молятся. Конечно, научиться молиться сможете и вы, если будете проводить время в молитве. Нужна практика. Умение молиться - это умение, которое развивается по мере того, как вы в нём упражняетесь. Один из учеников Иисуса сказал Ему: "Господи! научи нас молиться..." Мы все должны учиться этому. Нам всем нужно учиться молитве.

Иисус учит своих учеников на собственном примере. Он дает им своеобразную модель молитвы, но не для того, чтобы мы ее запоминали и потом, в нужные моменты, просто цитировали. Он дает нам модель молитвы, чтобы показать нам её основные принципы. Иисус сказал:

"Когда молитесь, говорите: Отче наш, сущий на небесах! Да святится имя Твоё..."

Молитва всегда начинается с установления взаимоотношений. Если у вас нет отношений с Отцом Небесным, вам не на чем основывать свою молитву. Отец всегда ждет и готов услышать, когда Его дети взывают к Нему. Если вы можете называть Бога своим Отцом, значит, у вас есть эти взаимоотношения с Ним, значит Он слушает вас, и ваша молитва имеет под собой твердое основание. Если же вы не знаете Бога, у вас нет этих нужных взаимоотношений, и тогда ваша молитва бессмысленна. В таком случае единственная молитва, которую Бог желает слышать от вас - это молитва покаяния: "Боже! будь милостив ко мне грешному". Эта молитва открывает двери для правильных

взаимоотношений с Богом и для того, чтобы общаться с Ним в молитве. Так что, в основе молитвы всегда лежат взаимоотношения:

”Отче наш, сущий на небесах...”

- здесь говорится о почитании Бога, -

”...Да святится имя Твоё...”

- и о почитании Его имени.

Имя Бога в древнееврейском происходит от слова “существовать” и означает “Сущий” или “Существующий”. Мы не можем с уверенностью сказать, как оно произносится. Некоторые люди говорят: “Иегова”, некоторые: “Яхве”. Из написания этого слова мы знаем только согласные: “ЙХВХ”, гласных нет. Поэтому невозможно с точностью сказать, как оно в действительности должно произноситься. Тем не менее, большинство ученых сходится на том, что правильнее произносить это слово как “Яхве”, и означает оно - “Сущий”. Вы должны знать имя Бога, потому что в нём Он выражает то, кем Он хочет быть для вас. Он хочет быть для вас тем, в чём вы нуждаетесь. Он “Иегова - Питкейну”, т.е. “Господь - Оправдание наше”, Он “Иегова Раффа” - Господь-Исцелитель, Он “Иегова Ире”, что значит: “Господь усмотрит”, - все это сложные формы одного и того же имени “Иегова” или “Яхве”. В них Бог выражает Свою сущность, то, кем и чем Он хочет являться для вас. Когда вы молитесь, помните, что Бог хочет стать для вас тем, в чём вы нуждаетесь. Если вы молитесь об исцелении, тогда для вас Он - “Иегова Раффа”, Господь Исцеляющий. Он становится тем, в чем вы нуждаетесь. Какой бы ни была ваша нужда, о чём бы вы ни просили Бога, именно этим Он хочет стать для вас. Он хочет разделить ваши нужды.

”...Да святится имя Твоё...”

На мой взгляд, это единственное имя, которое может быть почитаемо, и пред которым действительно стоит поклоняться, - имя нашего Господа, “Яхве”. Мне очень не нравится, когда меня называют ‘преподобный Чарльз Смит’. Всякий раз, когда я получаю письма, адресованные “Преподобному Чарльзу Смигу”, у меня мурашки по коже бегут. Люди, называющие меня так, совершенно меня не знают. В Чарльзе Смите нет ничего подобного или достойного почитания. Прошу вас, зовите меня просто Чак.

”...Да святится имя Твоё...” Всё наше почитание должно воздаваться только Богу. При этом необходимо помнить, что молитва - это не средство для достижения наших целей. Цель молитвы - исполнить волю Божью. Действие молитвы можно изобразить в виде круга. Вначале Бог задаётся какими-то целями, у Него есть какие-то желания, и Он вкладывает их в наши сердца. Затем мы в молитве высказываем это Богу, и потом Он исполняет это, и таким образом круг замыкается. Но начинается он всегда с Бога и Его намерений. Очень неприятно видеть, как многие люди используют молитву как средство достижения чего-то на этой земле, как средство исполнения своей воли. “Бог, я хочу, чтобы это было так, я требую, чтобы Ты сделал это”. Они размахивают перед Богом Писанием и предъявляют Ему свои права и требования, ссылаясь на то, что Он, якобы, обещал исполнить всё, чего мы только ни попросим у Него. Но молитва никогда не являлась и не может быть средством достижения наших плотских намерений. Молитва - это средство для достижения Божьих целей. Поэтому, очень важно, что первая просьба, которая высказывается в молитве, это “Да придет Царствие Твоё...” В этом состоит Божья воля, это Его намерение, и именно об этом мы должны молиться.

”...Да придет Царствие Твоё; да будет воля Твоя и на земле, как на небе...”

Когда мы молимся, мы должны желать, чтобы на земле исполнялась Божья воля. Кто-то, быть может, возразит, что, мол, когда Иисус говорил о молитве, Он дал нам очень серьёзное обещание: "...Говорю вам: всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, - и будет вам." Он сам сказал: "Чего ни пожелаете, просите, и будет вам. Тем прославится Отец Мой..."

Да, Он, действительно, говорил: "Просите и получите". Но к кому Он обращался тогда? К толпе? Или к избранным людям? Почитайте внимательно, и вы увидите, что в каждом из этих приведённых случаев Он обращался к Своим ученикам. Какие же требования предъявляются к ученикам Христа? "Кто хочет идти за Мною, - говорил Иисус, - отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною." Тогда "всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, - и будет вам." Итак, к кому обращены эти слова Христа? К ученикам, которые отвергли себя и взяли свой крест, чтобы следовать за Ним. Их молитва должна быть отражением их жизни, - жизни самоотречения, жизни, направленной на то, чтобы угодить Богу. Именно об этом и молится человек, который отверг себя и взял свой крест, чтобы идти за Иисусом. Молитва не предназначена для того, чтобы человек искал исполнения своей воли и своих желаний на этой земле. Наоборот, она направлена на то, чтобы были исполнены Божьи желания и планы. Мир восстал против Бога, весь мир находится во власти Сатаны. На земле исполняется воля Сатаны. Он восседает на престоле мира и управляет всем, происходящим на земле, всей мировой системой. Бог же хочет вернуть эту землю Себе, установить на ней Своё Царство и Своё правление. Поэтому Он призывает преданных Ему людей, и из них формирует здесь, на земле, своего рода, передовой отряд. Он использует его для того, чтобы он отвоевывал этот мир для Бога. Мы находимся в постоянной битве, - битве за власть над землёй. И когда мы, покорные дети Божьи, начинаем молиться, мы начинаем использовать ту власть, которую дал нам Бог, чтобы этот отряд, созданный Богом, расширялся, и чтобы живущие вокруг нас могли познать Его любовь и благодать, Его власть и Царство. С этой целью вы и живёте на земле. Поэтому, если вы просто так проживаете своё время, если вы живёте ради того, чтобы исполнить какие-то свои желания, то с Божьей точки зрения вы лишь попусту теряете своё время. У Него есть план и цель для вашей жизни здесь на земле. Он хочет, чтобы вы принимали участие в распространении Его Царства. Но, к сожалению, в наши дни существует множество, так называемых, "евангелистов", которые изменили эту молитву, которые, в сущности, говорят: "Да придет Царствие моё и да будет воля моя и на земле, как на небе". Но Иисус молился не так! И мы тоже должны молиться иначе. Мне кажется, что зачастую мы очень эгоистичны в своих молитвах. Мы постоянно молимся о том, что нам хочется заполучить в этой жизни, о нашем имуществе, о нашем благосостоянии, о том, что, на самом деле, может навредить нашей жизни с Богом.

Сказав о самом главном в первую очередь, Иисус далее переходит к личным прошениям. В личных прошениях нет ничего неверного, просто они не должны стоять на первом месте:

"...Хлеб наш насущный подавай нам на каждый день..."

Не правда-ли, интересно. Представьте себе такую молитву: "Господь, дай мне, пожалуйста, достаточно хлеба на весь следующий год..." Нет. Господь даёт нам хлеб на каждый день. Почему? Для того, чтобы наша жизнь была постоянно основана на полном доверии Ему. Каждый день Он даёт нам новые силы. Зачастую Он не даёт нам больше, чем нам нужно на один день. Но не стоит беспокоиться оттого, что у вас недостаточно чего-то на завтра. Сам Господь сказал: "Итак не заботьтесь о завтрашнем дне, ибо завтрашний сам будет заботиться о своём..."

"...Хлеб наш насущный подавай нам на каждый день..."

Бог позаботился о нас сегодня, Он не оставит нас и завтра. И послезавтра, и через месяц. Он не оставит нас никогда. Нам нет нужды беспокоиться.

”...И прости нам грехи наши...”

- это важно, -

”... ибо и мы прощаем всякому должнику нашему...”

Прости нас, Господь! Иисус учит нас, что, если мы не прощаем других, то и сами не получим прощения. Иисус вообще много говорил о прощении. Сегодня я хотел бы сказать только одно: дух прощения - это один из самых главных признаков истинности обращения человека к Богу, и, пожалуй, одна из важнейших опор вашего здоровья. Многие люди в наше время лежат в клиниках не потому, что они серьезно больны, а просто потому, что их жизнь была наполнена злобой, они с большим трудом прощали людей, и это так томило их, что, в конце концов, полностью вывело их из равновесия. Каждому человеку очень важно уметь прощать. Как нам важно быть прощёнными Богом, когда мы просим у Него прощения, ровно настолько же важно для нас и то, чтобы мы сами прощали других людей.

”...Не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого.”

Иисус даёт нам модель молитвы, модель правильных взаимоотношений с Богом. Целью молитвы является установление Царства Божьего на земле, исполнение Божьей воли и, наконец, прощение о личных нуждах.

Продолжая говорить о молитве, Иисус сказал им:

”...Положим, что кто-нибудь из вас, имея друга, придёт к нему в полночь и скажет ему: друг! дай мне займы три хлеба,

ибо друг мой с дороги зашёл ко мне, и мне нечего предложить ему;

а тот изнутри скажет ему в ответ: не беспокой меня, двери уже заперты, и дети мои со мною на постели; не могу встать и дать тебе.”

Здесь было бы кстати поговорить о культуре Ближнего Востока. Гостеприимство считалось там одной из высочайших добродетелей и было очень важным. Когда бы к вам ни приходили гости, вы обязаны были накормить их. Вся семья обычно жила в одной комнате. Отправляясь спать, они доставали специальные матрасы, раскладывали их на полу и укладывались на них спать все вместе, чтобы всем было тепло. В уголке комнаты горел маленький костёр. Зачастую в доме ночевали и животные. Куры, овцы... Все - и животные, и люди, - спали в одной комнате. И вот, представляете себе: все улеглись спать, вы уже согрелись и начали потихоньку засыпать, как вдруг кто-то стучит в дверь... Но, во-первых, это было достаточно невежливо стучать в закрытую дверь. Если дверь была закрыта, это значило: ”Пожалуйста, не беспокойте”. Просыпаясь, каждое утро хозяйки открывали двери, и тогда люди могли входить, когда хотели, потому, что дверь была открыта целый день. Люди целый день входили, уходили, пили чай, кофе. Но когда ночью закрывали дверь, это было сигналом окружающим: ”Пожалуйста, не беспокойте”. В это время хозяева спали.

Второе неудобство было сопряжено с тем, что когда вы спали таким образом, вместе с другими людьми, тесно прижавшись друг ко другу, то, когда вставал один человек, просыпалась вся семья. Когда кто-то один начинал двигаться, это чувствовали все. Животные начинали издавать звуки, и спать становилось просто невозможно.

Иисус рисует здесь сцену, которая происходила ночью, когда вся семья уже спала. Животные тоже уснули. Но тут приходит какой-то человек и начинает стучаться в дверь. Это оказывается ваш друг, ваш сосед. ”Мне нужен хлеб, три буханки. Ко мне

приехал друг, а мне нечем его накормить”. Оказывается, он ещё и не очень хозяйственный - ведь если он знал, что к нему кто-то заедет, он должен был бы заранее приготовить еду, чтобы было, что поставить на стол. То, что он этого не сделал, было крайне неуважительно по отношению к гостю. Поэтому хозяин дома ответил ему: “Уходи, не беспокой меня”.

Иисус сказал: “Если, говорю вам, он не встанет и не даст ему по дружбе с ним [”Ты, конечно, мой друг, но сейчас не время для дружбы. Иди домой, друг, не мешай мне спать...”], то по неотступности его...”

Человек продолжал громко и бесстыдно стучать. Он не собирался никуда уходить и намеривался продолжать стучать до тех пор, пока не получит хлеб. Он собирался стоять под дверью до тех пор, пока ваше терпение совершенно не истощилось бы, и вы не были бы вынуждены дать ему просимое.

”...По неотступности его, встав, даст ему, сколько просит.”

Хозяин просто вынужден сделать это, и даже не потому, что этот человек - его друг, но потому, что тот не собирался уходить и ни за что не хотел оставить его в покое. Он продолжал стучать. В конце концов, хозяин вынужден встать и дать ему то, что он просил, и в том количестве, в каком он просил: “На! Забирай и уходи!”

Иисус приводит эту историю в качестве иллюстрации одного из принципов молитвы. Здесь важно помнить, что очень часто объяснения и иллюстрации Христа строились на контрасте. Эта иллюстрация - один из примеров этому. Человек, стучащий в дверь, представляет собой молящегося. Он просит друга помочь ему в нужде. Он настойчив. Он стучит в дверь до тех пор, пока не получит ответа. Но это не значит, что мы должны изводить Бога своими просьбами, и тогда, устав от нас, Он даст нам просимое. Конечно же нет. В данном случае Иисус строит свою иллюстрацию на контрасте. Если ваш друг, обыкновенный человек, даст вам что-то по вашей настойчивости, насколько же больше даст вам Отец! Другими словами, Иисус использует пример не совсем правильного человеческого поведения. Он говорит нам о человеке, который предпринял какие-то действия только потому, что стучащий был настойчив и не отступал. С Богом вам не обязательно быть таким настойчивым. Ваш Отец Небесный знает и слышит всё.

Далее, Иисус приводит ещё одну аналогию, и мы снова видим в ней контраст.

”Какой из вас отец, когда сын попросит у него хлеба, подаст ему камень? или, когда попросит рыбы, подаст ему змею вместо рыбы?

Или, если попросит яйца, подаст ему скорпиона?

Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный...”

Здесь Иисус противопоставляет отцов земных и Отца Небесного. Если ваши земные отцы умеют давать даяния добрые, то тем более это сделает ваш Небесный Отец, и именно в этом заключается главный контраст. Эта история - не параллель между Богом и человеком, а контраст между ними.

Иисус учил: “...Просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам, ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят.” Это снова сказано о молитве: “Просите, ищите, стучите...” Иаков говорит нам, что мы не имеем, потому что не просим. Зачастую это оказывается правдой. Люди плачут: “Я не знаю, что мне делать... Я не знаю, как мне поступить...” “А ты молился об этом?” - “Нет...” “Не имеете, потому что не просите”.

Но тот же Иаков сказал, что ещё одна причина, по которой мы не имеем, даже если просим, - это если мы просим не на добро, а на зло, для выполнения наших собственных желаний, нашей воли, когда я молюсь и хочу, чтобы было так, как хочется мне.. Когда вы просите чего-то у Бога для того, чтобы удовлетворить свои собственные похоти. Молитва - это прошение, это поиск, этот стук. Бог обещал, что, если вы будете просить, то получите.

Конечно, мы не всегда получаем то, что просим. Иногда у Бога есть для нас что-то лучшее. Я, помню, столько раз просил Бога о чём-то, и Он не давал мне этого. Но позже Он давал мне что-то гораздо лучшее и намного более прекрасное. И, как я потом понимал, то, что Он сказал 'нет', оказывалось для меня намного лучшим, чем если бы Он тогда сказал 'да'. Конечно, может быть в тот момент я и стонал, и жаловался, и плакал, оттого что Бог мне ответил 'нет'. Но, в конце концов, наступал тот день, когда я говорил: "Спасибо Тебе, Господь. Ты так мудр! Я так рад, что тогда Ты не ответил на мою молитву. Спасибо Тебе, Отец". Я начинаю понимать, что я бы просто влип, если бы тогда Бог ответил положительно. Да, Он сказал: "Нет", но это было самым лучшим Его ответом на мою молитву. "...Просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам..."

Иллюстрацию, которую только что привёл Иисус, наверно, легче всего будет понять тем из вас, кто является отцами. Представьте себе: к вам подходит сын и просит: "Папа, я хочу кушать, дай мне пожалуйста, кусочек хлеба?", а вы даёте ему камень и говорите: "На, пожуй, сынок". "Папа, я хочу бутерброд с рыбкой", а вы протягиваете ему змею. "Папа, а можно яичко?", а вы даёте ему скоропiona... Иисус говорит: "Конечно, никто из вас не сделает этого. Вы, земные отцы, ни за что не поступите так со своими детьми. Но если вы, будучи злы, знаете, как делать доброе для ваших детей и умеете давать им благие даяния, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него."

Меня просто наизнанку выворачивает от того, какие я иногда слышу от людей истории о Боге. Например, о том, как какой-то человек просил, чтобы Бог исполнил его Духом Святым, а вместо этого в него вселились бесы. Эта история полностью противоречит тому, что сказал Иисус. В ней утверждается, что наш Небесный Отец злой, что кто-то просил Его о хлебе, а Он дал Ему камень. Человек просил рыбы, а Он дал ему змею. Нет, это неверное представление о Боге. Я бы даже сказал, что это богохульство. В Библии сказано, что Богу доставляет огромное удовольствие давать благие даяния Своим детям.

Иногда люди говорят: "Когда ты молишься, будь очень осторожен в том, о чём ты просишь Бога, потому что не известно, что может из этого получиться". Такие страшные истории, граничащие с богохульством, совершенно не согласуются с природой нашего праведного и святого Отца.

Я хочу, чтобы вы знали, что я ни на йоту не боюсь того, что Бог приготовил для меня. Я хочу быть в полном Его распоряжении. Единственное, чего я боюсь, так это того, что однажды я могу оказаться закрытым, глухим к той работе, которую Бог хочет производить во мне. Я ничуть не боюсь того, что Бог желает сделать в моей жизни. Я не боюсь того, что Бог может выставить меня на всеобщее посмешище. Я и сам неплохо умею это делать. Я боюсь только того, что моя дверь может оказаться закрытой для Бога, и тогда Он не сможет сделать в моей жизни того, что Он хочет, будь то по причине недостатка веры у меня, или потому, что у меня окажутся свои представления о чём-то, и это будет ограничивать работу Бога, которую Он захочет проделать в моей жизни. Я хочу быть полностью открытым для Него, я хочу делать всё, что хочет Бог. Я хочу получить всё, что Бог приготовил для меня. Приходя к Богу, я не хочу, чтобы хоть какая-то дверь в моей жизни была закрытой для Него. Я знаю, что мой Отец любит

меня и хочет самого лучшего для моей жизни. Он любит меня, и поэтому я совсем не боюсь того, что Он захочет сделать в моей жизни.

Далее мы читаем продолжение повествования о том, что Иисус делал в те дни.

”Однажды изгнал Он беса, который был нем...”

Этот бес влиял на речь человека, в котором он сидел, делая его немым. Я совершенно не согласен с людьми, которые считают, что если у человека в организме нарушена какая-то функция, значит в нём обязательно сидит демон. Это учение уже распространилось далеко за пределы Америки и очень опасно. Да, я согласен с тем, что существуют бесы, и что порой они очень сильны. Я знаю это. Они способны завладеть человеческим организмом и оказывать влияние на работу тела. Я согласен и с этим. Но не всякое нарушение в работе организма означает, что человек одержим. Это - типичное лжеучение, и оно очень опасно. Многие люди уже пострадали от него.

Но нарушение речи у этого человека было связано именно с тем, что в нём сидел бес.

”Однажды изгнал Он беса, который был нем; и когда бес вышел, немой стал говорить; и народ удивился.

Некоторые же из них говорили: Он изгоняет бесов силою веельзевула, князя бесовского.

А другие, искушая, требовали от Него знамения с неба.

Но Он, зная помышления их, сказал им...”

Иисус знал, что они подозревали Его в том, что Он совершает все Свои чудеса силой сатаны, и решил показать им нелогичность их размышлений. Он сказал:

”Всякое Царство, разделившееся само в себе, опустеет, и дом, разделившийся сам в себе, падёт;

если же и сатана разделится сам в себе, то как устоит царство его? а вы говорите, что Я силою веельзевула изгоняю бесов;

и если Я силою веельзевула изгоняю бесов, то сыновья ваши чьею силою изгоняют их? Посему они будут вам судьями.”

Иосиф Флавий отмечал, что в то время существовали специальные обряды для изгнания бесов. Они, якобы, брали своё начало из времён царя Соломона. Говорят, что Соломон, обладая огромной мудростью, изобрёл специальный раствор и заклинания, для того чтобы изгонять бесов. Во времена Иисуса, согласно записям Иосифа Флавия, ещё оставались люди, которые продолжали следовать примеру Соломона и изгоняли бесов с помощью этих заклинаний. Именно о такой широко принятой практике изгнания бесов, скорее всего, и говорит здесь Иисус.

”...Если Я силою веельзевула изгоняю бесов, то сыновья ваши чьею силою изгоняют их? Посему они будут вам судьями.

Если же Я перстом Божиим изгоняю бесов, то, конечно, достигло до вас Царствие Божие.”

Он обращается к их логике. Иисус рассуждает здраво и просит их также обратиться к разуму. Они обвиняют Его сами не понимая в чём. Они вменяют Ему в вину то, что Он изгоняет бесов силою бесовскою. В ответ на их обвинения Иисус

говорит: "Это же просто смешно. Если бы это было так, тогда, значит, царство сатаны восстало само против себя. Но это невозможно, потому что в таком случае оно просто упало бы. Лучше радуйтесь тому, что Я делаю. Если Я изгоняю бесов, Я делаю это силой Божьей. Поймите, что Царство Божье достигло вас."

"Когда сильный с оружием охраняет свой дом, тогда в безопасности его имение;

когда же сильнейший его нападёт на него и победит его, тогда возьмёт всё оружие его, на которое он надеялся, и разделит похищенное у него."

Здесь Иисус преподаёт нам очень важный урок о молитве. Под *"сильным"* Он подразумевает сатану. Сатана вооружён и охраняет свой дом и свои владения. Но, слава Богу, мы можем выступить против Сатаны и его имени. Мы можем выступить против него во имя Того, кто сильнее Сатаны, - во имя Иисуса Христа. Силой и властью, которую мы имеем в имени Иисуса Христа, мы можем разрушать те укрепления, которые Сатана строит в человеческих жизнях. Меня поражает то, какой властью Сатана обладает в жизни некоторых людей. Я встречался с людьми, чья жизнь была буквально парализована сатаной. Они не могут даже просто здраво мыслить, и их восприятие духовных истин совершенно неадекватно. Иногда послушаешь их, понаблюдаешь за их привычками и поражаешься, насколько сильной хваткой держит их сатана. Иногда от ужаса даже начинаешь "шараться" от такого человека. Тебе начинает казаться, что ему уже, наверное, ничто и никто не поможет, что он - конченный человек.

Всё это потому, что, ошеломлённые мощью сатаны, мы забываем о Том, Который сильнее его. В Библии сказано: "Тот, кто в вас, больше того, кто в мире". Бог оставил нас здесь, на земле, для того, чтобы мы использовали власть и силу имени Христова для разрушения дел сатаны, которые он совершает в жизнях окружающих, чтобы мы связывали власть сатаны именем Иисуса и освобождали из его плена людей, которые в нём находятся. Когда же они освободятся от удерживающей их силы сатаны, у них появляется возможность самим принять здоровое решение относительно их взаимоотношений с Иисусом Христом.

"...Когда же сильнейший его нападёт на него и победит его, тогда возьмёт всё оружие его..."

Оружие Сатаны отобрано у него. В имени Иисуса Христа у нас есть власть над ним, и нам нужно пользоваться этой властью.

Иисус сказал:

"Кто не со Мною, тот против Меня..."

Третьего не дано.

Кто для вас Христос? Кто-то скажет: "Ну, я не знаю. Я думаю, что Он хороший человек. Ещё Он, вроде, был неплохим философом." Но на чьей вы стороне? На Его? "Нет, я так, где-то посередине." Но это невозможно. Невозможно быть нейтральным в отношении Христа. Иисус сказал:

"Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает."

Все люди разделяются только на две группы - строители и разрушители; те, кто собирает, и те, кто расточает. Если вы не собираете, значит, вы расточаете. В отношениях со Христом есть только 'да' и 'нет', и здесь невозможно быть нейтральным. У вас

обязательно должно быть какое-то мнение, вам необходимо принять решение. Если вы не с Ним - значит вы против Него.

Изгнав из человека бесов, Иисус решает рассказать о них:

”Когда нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя...”

Здесь имеется в виду, что, выйдя из человека, бесы никак не могут найти себе покоя. Они носятся в поисках другого тела, в которое они могли бы вселиться.

”Когда,...” - подчинившись воле Иисуса Христа, - ”...нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя...” - ища другое место для обитания, - ”... и, не находя, говорит: возвращусь в дом мой, откуда вышел...”

Очевидно, что существуют определённые условия, позволяющие бесам входить в человеческое тело. Также существуют и условия, которые не позволяют демонам войти в тело. Иисус учит нас, что бес ищет тело, в которое мог бы вселиться, но этому может что-то воспрепятствовать. Таким сдерживающим фактором является воля самого человека. Я не верю, что бесы могут вселиться в человека против его воли, не зависимо от того, рождён он свыше или нет. Я не согласен с тем, что они могут пойти против свободной воли человека и завладеть его телом. Но, зачастую, увлекаясь, например, какими-то оккультными науками или спиритизмом, люди сами широко распахивают двери своей жизни для бесов. Поддавшись минутной слабости и желанию узнать свою судьбу и, возможно, что-то в ней изменить, пообщаться с магом, погадать на картах Таро или даже просто интереса ради поговорить с духами известных людей, вы подвергаете себя огромной опасности и сами открываете свой дом непрошеным гостям - бесам, которые не замедлят принять ваше приглашение. Они будут давать вам какие-то советы, направляя вас в ваших действиях, они могут вдохновить вас на написание удивительнейших фантастических романов, они могут дать вам известность и даже популярность. Но таким образом, прислушиваясь к их советам, вы постепенно открываете себя для их вторжения. Я ещё раз хотел бы предупредить вас о той опасности, которую несёт заигрывание с духами, спиритизм и другие вмешательства в мир нечистой силы. Занимаясь этим, вы настежь распахиваете перед бесами двери в свою жизнь. Но я убеждён, что они никогда не смогут вселиться в вас против вашей воли.

Так же, как Бог уважает волю и свободный выбор человека, я думаю, Он заставляет и Сатану уважать волю людей. Именно поэтому Сатана пытается проскользнуть в человека в совершенно невинном облики. Он уверяет вас в безопасности всех этих оккультных наук, тем самым убеждая вас впустить его.

Несколько лет назад ко мне в кабинет пришёл человек. С первого взгляда было заметно, что он чем-то очень обеспокоен. Мы познакомились. Он сказал, что его зовут Дэйв Хант, а потом протянул мне очередной номер журнала ”Тайм”. Я взглянул на обложку. Выяснилось, что я уже читал этот журнал. Он был посвящён организованной преступности и, в частности, такой огромной шишке в преступном мире как Везунчик Лучано. Молодой человек открыл его на странице, где была напечатана статья с его фотографией. Под фотографией стояла надпись: ”Дэйв Хант, человек - тайна, правая рука Везунчика Лучано”. Он рассказал мне о своей жизни. Ещё подростком, им овладела жажда власти. Он решил любой ценой заполучить власть. Наблюдая за всем происходящим вокруг, он понял, что одной из самых влиятельных сил в этом мире является мафия. Она сильнее системы правосудия, потому что большая часть правосудия просто куплена ею. Ею же куплено большинство членов правительства. Выходило, что на тот момент Везунчик Лучано был самым могущественным человеком

в мире. В то время моему собеседнику было 19 лет. Движимый желанием заполучить власть, он решил устроиться как можно ближе к Везунчику Лучано, чтобы у него самого выведать секреты власти. Каким-то образом ему это удалось, и постепенно он стал его помощником и постоянным компаньоном. Об этом и было написано в журнале. Его называли "человеком-легендой, пришедшим ниоткуда." Всё своё время он проводил с Везунчиком, пользуясь его протекцией и благоволением. Мне он сказал, что ему нравилось обладать властью и деньгами, это давало ему силу и контроль над людьми и обстоятельствами. Но потом он начал изучать историю правления Гитлера и сообразил, что Гитлер тоже был одним из самых могущественных людей в мире. Из книг мой собеседник узнал, что Гитлером руководили, так называемые, отцы белой магии, - люди, занимающиеся оккультизмом, которые вступали в контакт с демонами. Тогда он решил поехать в Перу, куда после падения Пятого Рейха, в конце войны, эмигрировало большинство этих профессионалов белой магии. Он решил разыскать их и у них узнать секреты власти. Приехав в Перу и найдя там этих людей, он начал учиться у них магии, начал проникать в мир духов и стал заниматься оккультизмом. Однажды, сидя в гостиничном номере, он проговаривал заклинания и вдруг почувствовал, как чьё-то присутствие заполнило комнату. Он сказал, что очень явно понял это. Это был какой-то дух, который вскоре начал входить в его тело. "Вдруг, - рассказывал молодой человек, - я понял, что если я позволю этой неведомой силе войти в меня, я потеряю всякую силу, я стану его рабом и всю оставшуюся жизнь буду жить под его властью." Он сказал: "Тогда я жутко перепугался. Хотя за всю жизнь мои взаимоотношения с церковью ограничились всего несколькими визитами в воскресную школу, я начал кричать: "Иисус, Иисус, помоги мне!" Потому что я знал, что если этот дух завладеет мною, со мной будет покончено." Дэйв рассказал мне, как тут же он уложил свои вещи, поймал такси и поехал в аэропорт. Первым же самолётом он улетел из Перу. Он вернулся в Техас, снял номер в гостинице и заперся там. Он рассказывал: "Я был так напуган, что никому не звонил, никому не сообщал, где я. Меня трясло от всего происшедшего. Я сидел в комнате, совершенно растерянный, я не знал, что мне делать. Вдруг зазвонил телефон. Человек на другом конце назвал меня по имени и продиктовал мне какой-то набор слов". Тогда он вспомнил, что таким шифром пользовались эти "отцы белой магии", и понял, что это послание было от них. Он расшифровал почти что весь текст, но ему никак не удавалось прочитать одну часть. Он знал, что если он сможет расшифровать эту часть, то сможет понять и значение всего послания. Так, силясь понять эту последнюю часть, он сидел в своём номере и думал: "Если бы я только мог вспомнить, если бы я только мог вспомнить..." Вдруг вновь зазвонил телефон. Он поднял трубку и услышал: "Вот то, что ты не можешь вспомнить". Тогда он спросил: "Подождите минутку, кто Вы?" Человек на другом конце линии сказал: "Послушай, приятель. Я не знаю, что происходит, но все вы - какие-то очень странные." Дэйв спросил: "Что Вы имеете в виду? Кто Вы такой?" Человек ответил: "Я работаю охранником. Сейчас я нахожусь на дежурстве. Некоторое время назад ко мне подошёл какой-то старик, и дал сотню долларов, за то чтобы я позвонил тебе и передал это сообщение. Он назвал мне твоё имя, дал мне твой номер телефона и попросил передать тебе некоторую информацию". Дэйв спросил его: "Как выглядел этот старик?" По описанию он узнал того "отца белой магии", у которого он проходил обучение в Перу. Затем охранник сказал: "Несколько минут назад он подошёл снова, дал мне ещё одну сотню и сказал, чтобы я перезвонил тебе и передал то, что ты не можешь вспомнить".

Когда Дэйв рассказывал мне всё это, его трясло. Я видел это даже со своего места. Он говорил: "Они преследуют меня. Куда бы я не уехал, я не могу избавиться от них. Они не оставляют меня в покое". Затем он добавил: "Я слишком далеко зашёл со всем этим. Они даже знают, что я сейчас здесь, и они тоже сейчас рядом. Они знают всё,

что происходит.” Тогда я сказал: ”Да, Дэйв, я знаю. Но с этого момента они тебя больше не будут преследовать”. Обратившись к Писанию, мы воспользовались данной нам силой и властью над силами тьмы, над этими ”отцами белой магии” и теми духами тьмы, которые за ними стояли. Библия говорит, что в нас обитает Тот, кто сильнее Сатаны. Он победил начальства и силы, и благодаря этому мой собеседник получил полное освобождение. Это произошло не потому, что я обладаю какой-то сверхдуховной силой. Я такое же дитя Божье, как и каждый из вас. Просто я знаю Писания, знаю свое положение, и знаю, на чём я стою. Я знаю, какая власть мне дана в имени Иисуса.

Недавно я получил письмо от Дэйва. Сейчас он находится в служении и проповедует Евангелие. Он написал мне, что с того дня его больше никто никогда не беспокоил.

Духовные силы действительно существуют. И с ними нельзя заигрывать, потому что, увлекаясь оккультными науками, вы открываете для них дверь в свою жизнь. В конце концов, наступит такой момент, как это произошло в жизни Дэйва, когда они попытаются завладеть вашим телом.

Иисус сказал:

”Когда нечистый дух выйдет из человека, то ходит по безводным местам, ища покоя, [ища тело, в которое он мог бы вселиться,] и, не находя, говорит: возвращусь в дом мой, откуда вышел;

и, придя, находит его выметенным и убранным;

тогда идёт и берёт с собою семь других духов, злейших себя, и, войдя, живут там, - и бывает для человека того последнее хуже первого.”

Иисус даёт очень важное предостережение людям, которые были освобождены из-под власти сатаны. Он говорит: ”Внутри вас не должно быть пустоты. Вам необходимо её заполнить. Мало просто изгнать Сатану. Крайне необходимо, чтобы Дух Божий вселился в вас, чтобы Он начал обитать в вас.” Закончив свою работу лишь на освобождении человека из-под власти сатаны, мы можем причинить ему огромный вред. Часто люди приходят ко мне и просят: ”Помолитесь, пожалуйста, за моё освобождение”. На это я им отвечаю: ”Я буду молиться о вашем наполнении, о том, чтобы сила Иисуса Христа наполнила вашу жизнь.” Когда Бог входит в человека, всякая тьма просто вынуждена убраться оттуда. Свет и тьма не могут существовать вместе.

Вместо того, чтобы молиться только за освобождение человека от власти тьмы и изгнании из него бесовских духов, я предпочитаю молиться о том, чтобы на него снизошла сила Божия. Тогда освобождение произойдёт само по себе. Но и в этом есть большая опасность, - опасность того, что человек приходит к Богу только ради той помощи, которую он рассчитывает получить. Он приходит за исцелением, а не за тем, чтобы найти самого Врача. Люди приходят в поисках освобождения, а не для того, чтобы найти Освободителя. Если нет ничего, что могло бы заменить ту силу, которая наполняла вашу жизнь, то ваше состояние может оказаться ещё хуже, чем оно было до этого.

”Когда же Он говорил это, одна женщина, возвысив голос из народа, сказала Ему: блаженно чрево, носившее Тебя, и сосцы, Тебя питавшие!”

Это была первая попытка поклонения Деве Марии. Что же ответил на это Иисус? Он сказал: "Да, но ещё более

«блаженны слышащие слово Божие и соблюдающие его.»

Женщина пытается прославить и поклониться Его матери: "Блаженно чрево, носившее Тебя, и сосцы, Тебя питавшие!" - "Да, но ещё более блаженны слышащие слово Божие и соблюдающие его."

"Когда же народ стал сходитья во множестве, Он начал говорить: род сей лукав, он ищет знамения..."

Помните, ранее, в 16-ом стихе, люди, искушая, требовали от Него знамения с неба?

"...И знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка;

ибо как Иона был знамением для Ниневитян, так будет и Сын Человеческий для рода сего."

Каким знамением был Иона для Ниневитян? Три дня и три ночи он провёл в чреве кита и остался жив. Иисус сказал, что точно так же, как Иона, Сын Человеческий будет находится в сердце земли три дня и три ночи, а потом воскреснет из мёртвых, - вот в чём состоит знамение Ионы, данное этому поколению.

"Царица южная восстанет на суд с людьми рода сего и осудит их, ибо она приходила от пределов земли послушать мудрости Соломоновой; и вот, здесь больше Соломона.

Ниневитяне восстанут на суд с родом сим и осудят его, ибо они покаяться от проповеди Иониной, и вот, здесь больше Ионы."

Этот стих полностью опровергает теорию перевоплощения. Иисус сказал: "Ниневитяне восстанут на суд с родом сим..." Если бы путём перевоплощения человек постепенно достигал полного совершенства, тогда в день суда Ниневитян просто не существовало бы, - они уже достигли бы самой высшей ступени пирамиды переселения душ. К тому моменту они, несомненно, достигли бы совершенства. Но всё будет совсем не так. Ниневитяне, вместе с родом сим, восстанут на день суда, и это полностью опровергает учение о реинкарнации.

Пусть же ниневитяне сами осудят род сей в день суда, ибо, услышав проповедь Ионы, они покаяться. Они покаяться, несмотря на то, что Иона был разозлён и ненавидел их, и его проповедь была очень однообразна. В ней не было никакой надежды, никакой благодати, никакой любви. Только предупреждение: "Через сорок дней город будет разрушен". Но, тем не менее, они покаяться.

Иисус принёс на землю Божью любовь. Он говорит о Божьей благодати. Он являет людям милость Божью, но они не хотят покаяться. Ниневитянам будет за что осудить этот род, и они выиграют на этом суде.

"Никто, зажегши свечу, не ставит её в сокровенном месте, ни под сосудом, но на подсвечнике, чтобы входящие видели свет.

Светильник тела есть око; итак, если око твоё будет чисто, то и всё тело твоё будет светло; а если око будет худо, то и тело твоё будет темно."

Глаза - это, своего рода, врата в человека. То, на что мы смотрим, непременно попадает в наш разум. Мы как бы всё время что-то сеем туда. А помните, что посеет человек, то и пожнёт. Сеющий в плоть свою от плоти пожнёт тление. Если ваши глаза

устремлены на Бога, то всё тело будет светло. А, если око будет худо, из-за того что вы смотрите на всякие гадости, то и тело тоже будет темно.

”Светильник тела есть око. Итак, смотри: свет, который в тебе, не есть ли тьма?”

Если же тело твоё всё светло и не имеет ни одной тёмной части, то будет светло всё так, как бы светильник освещал тебя сиянием.

Когда Он говорил это, один фарисей просил Его к себе обедать. Он пришёл и возлёг.

Фарисей же удивился, увидев, что Он не умыл рук перед обедом.”

Лука имеет здесь в виду специальный ритуал омовения рук, который предписывался законом в то время. Вначале выносился кувшин с водой, и вы вытягивали руки прямо перед собой. Человек начинал поливать ваши руки водой из кувшина, а вы должны были тщательно тереть их друг об друга. Каждый палец должен был быть очищен. При этом вы должны были следить за тем, чтобы вода не стекала по рукам, а капала с кистей рук прямо вниз. Потому что, в противном случае, ваши руки опять становились нечистыми. Вся нечистота с рук должна была стекать вниз. Поэтому вам надо было быть очень внимательными и осторожными, и держать руки в правильном положении. Затем приносили ещё один кувшин с чистой водой и проделывали ту же самую процедуру заново. За время еды это происходило несколько раз. Иисус не собирался заниматься подобной ерундой, и принимающий Его фарисей был крайне шокирован тем, что Иисус отказался от принятой церемонии.

”Но Господь сказал ему: ныне вы, фарисеи, внешность чаши и блюда очищаете, а внутренность ваша исполнена хищения и лукавства.

Неразумные! не Тот же ли, Кто сотворил внешнее, сотворил и внутреннее?

Подавайте лучше милостыню из того, что у вас есть, тогда всё будет у вас чисто.”

Это была одна из их маленьких традиций. Если ты даёшь десятину со всего, что имеешь, то у тебя, якобы, уже всё было в порядке.

”Но горе вам, фарисеям, что даёте десятину с мяты, руты и всяких овощей, и нерадите о суде и любви Божией...”

Закон не обязывал давать десятину с трав, выращенных как приправы в пищу. Но фарисеи всё равно делали это. У каждого был свой сад, в котором выращивались специи: розмарин, мята и так далее. Собрав урожай, они раскладывали семена в две разные кучки: девять - мне, одно - Богу, девять - мне, одно - Богу. Они тщательно следили за тем, чтобы Богу была принесена десятая часть всех специй. Очень скрупулёзно они отдавали Богу то, что Ему причиталось. Но то, что было гораздо важнее: суд и любовь Божью - они совершенно упускали из виду. Они преуспели в исполнении незначительного, а важнейшее просмотрели. Заметьте, Иисус говорит сейчас о десятине. Он говорит: **”сие надлежало делать...”**, - т.е. это необходимо исполнять, но далее Он добавляет: **”И того не следует оставлять”**.

”Горе вам, фарисеям, что любите председания в синагогах и приветствия в народных собраниях.

Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что вы--как гробы скрытые, над которыми люди ходят и не знают того.”

В те дни было широко принято белить могилы, для того чтобы проходившие мимо люди не наступали на них. Наступивший на могилу считался нечистым. В течение семи дней после этого человек не мог появляться в синагоге, и чтобы очиститься, ему надо было пройти через особый обряд очищения. Вот, такие последствия несло на себе прикосновение к могиле.

Иисус же сказал: ”Вы - как гробы скрытые. Вы оскверняете людей, а они даже не замечают этого. Вы оскверняете их своим примером”. Действительно, есть люди, которые оказывают именно такое влияние на окружающих. И самое худшее в том, что окружающие об этом не догадываются. Они не знают, что оскверняются даже просто общением с этими людьми.

”На это некто из законников сказал ему: Учитель! говоря это, Ты и нас обижаешь.

Но Он сказал:...”

- ”Я? Обижаю? Да Я ещё и не начал...”

”...И вам, законникам, горе...”

Здесь Он говорит не о законниках в современном понимании этого слова - юристах, адвокатах и прокурорах, - но о людях, которые истолковывали народу закон Моисеев.

”...Вам, законникам, горе, что налагаете на людей бремена неудобноносимые, а сами и одним перстом своим не дотрагиваетесь до них.”

Иными словами, ”Вы возлагаете на людей непомерную ношу.” Если вы узнаете о том, как они истолковывали закон Моисеев, то сами поймёте, что это за ноша, и какой тяжёлой она была. Закон гласил: ”Не носите нош в день субботний...”

Но что считать ношей? ...У вас зубные протезы? Какая-никакая, но это ноша. Значит, вы не должны носить свои зубные протезы в субботу. У вас стеклянный глаз? Это тоже ноша, тоже бремя. Вам надо вынимать свой глаз на субботу. У вас вместо ноги протез? Придётся, батенька, в субботу вам на одной ножке попрыгать... Вот такие наиглупейшие правила они и придумывали. В день можно было проходить не больше километра. Но если вам в субботу приходилось гнаться за волком от своего дома до конца квартала, то считалось, что ваш дом заканчивался именно там, в конце квартала, и свой законный, причитающийся вам на день, километр вы ещё не истратили. Если за день до этого вы оставили свой обед где-то за 700-800 метров от дома, то это место становилось границей вашего дома. Вы могли спокойно дойти до этого места, и уже оттуда отсчитывать свой километр.

Несмотря на то, что в субботу запрещалось что-либо поднимать, под мышкой вы могли нести всё, что душе угодно. Держать что-то в руке запрещалось, но вы могли нести вещи, перекинув их через плечо или под мышкой. Это уже не считалось ”ношением бремени”. Только не держите ничего в руках.

Также в субботу запрещалось завязывать какие-либо узлы. При этом женщине позволялось завязывать пояс. В субботу вы даже не могли достать из колодца ведро воды, потому что не могли привязывать к нему верёвку. Зато женщина могла привязать к ведру свой пояс и таким образом начерпать воды.

Когда Бог сказал: "Не носите нош в день субботний", - Ему вряд ли приходила в голову вся эта ерунда. Но если позволить законникам из людей за что-то ухватиться, они даже самое простое могут извратить до неузнаваемости.

Законники, к которым обращается Иисус, были настоящими профессионалами. Они могли мастерски усложнить даже самое простое. В этом их и обвиняет Иисус.

Далее Иисус сказал:

"Горе вам, что строите гробницы пророкам, которых избили отцы ваши..."

"Ваши отцы убили их, а вы строите им гробницы."

"...Сим вы свидетельствуете о делах отцов ваших и соглашаетесь с ними, ибо они избили пророков, а вы строите им гробницы.

Потому и премудрость Божия сказала: пошлю к ним пророков и Апостолов, и из них одних убьют, а других изгонят..."

Другими словами, если к вам придёт пророк, вы тоже убьёте его, однако же строите гробницы тем, которые были убиты вашими отцами, -

"...Да взыщется от рода сего кровь всех пророков, пролитая от создания мира,

от крови Авеля [убитого его братом Каином] до крови Захарии [последнего из пророков Ветхого Завета], убитого между жертвенником и храмом. Ей, говорю вам, взыщется от рода сего."

Почему? Потому что вскоре они убьют Того, о Ком говорили эти пророки.

"Горе вам, законникам, что вы взяли ключ разумения: сами не вошли, и входящим воспрепятствовали."

Мне кажется, что это очень своевременное высказывание. Сейчас появилось множество, так называемых, учёных, которые преподают в семинариях и, честно говоря, морочат людям головы. Они утверждают, что якобы, только им известно истинное значение Писаний, что только они знают, какие части Писания богодуховенны, а какие - нет. О таких людях Иисус говорит, что они взяли ключ разумения, но не войдут в Царствие. И самое страшное во всём этом - это то, что они препятствуют и тем, кто мог бы войти туда. Они встают на пути у тех, которые действительно ищут Царства Божьего.

В настоящее время есть много церквей, которые в открытую препятствуют евангелизации. Они ревностно выступают против того, чтобы каким бы то ни было способом нести людям Евангелие. Они не войдут в Божье Царство сами, и, более того, не позволяют войти туда тем, которые могли бы это сделать.

"Когда Он говорил им это, книжники и фарисеи начали сильно приступать к Нему, вынуждая у Него ответы на многое,

подъискиваясь под Него и стараясь уловить что-нибудь из уст Его, чтобы обвинить Его."

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.